

4月21日至27日为河南省“爱鸟周”，今年的主题为“守护蓝天精灵，共享美好家园” 我市多种形式开展“爱鸟周”宣传活动

本报讯(记者 成绍峰 通讯员 韩云川) 4月21日,市林业发展中心野生动植物救护科前往梁园区黄河故道国家森林公园开展了“爱鸟周”宣传活动。为加大野生鸟类保护力度,推动公众参与鸟类保护,市林业发展中心采取印发宣传单、举办鸟类保护知识问答、开展专项行动等多种形式开展“爱鸟周”主题宣传活动,在全市范围内倡导尊重自然、顺应自然、保护自然,构建人与自然和谐共生的地球家园生态文明理念,营造共同保护野生动植物的良好氛围。

在当天的宣传活动中,市林业发展中心野生动植物救护科悬挂宣传条幅20多条,发放宣传资料1000多份,发送手机短信3万条,摆放宣传展板10个。

“爱鸟周”是我国为保护鸟类、维护自然生态平衡而开展的一项活动。由于气

候条件的不同,各地选定的“爱鸟周”时间也不尽相同,我省把每年的4月21日至27日确定为“爱鸟周”。今年宣传活动主题为“守护蓝色精灵,共享美好家园”。

“爱鸟周”期间,市林业发展中心围绕活动主题,积极宣传近年来全省生物多样性保护工作取得的成就,普及识鸟、辨鸟及鸟类保护知识,进一步提高群众爱鸟护鸟意识。同时,发挥各县(区)野生动植物保护团体的桥梁与纽带作用,凝聚社会力量,通过喜闻乐见的科普活动,推动公众理解、支持和参与鸟类及其栖息地的保护工作。

随着我市生态环境的不断改善,一些鸟类种群数量逐步得到恢复和增长。据调查,目前全市有鸟类140余种,其中有国家一级重点保护鸟类青头潜鸭在我市栖息繁殖,中华秋沙鸭、白鹤、东方白鹳3种国家一级重点保护鸟类每年迁徙期在我市

栖息逗留,国家二级重点保护鸟类白琵鹭、震旦鸦雀、红隼、纵纹腹小鸮、长耳鸮等20余种在我市栖息生存。

我市广阔的湿地是多种水鸟重要的栖息地。在梁园区黄河故道国家森林公园,每年都有上万只各种迁徙鸟类停留,更有青头潜鸭在这里筑巢繁衍;在睢阳区,东方白鹳、中华秋沙鸭、青头潜鸭等珍稀国宝频频现身应天书院的湖畔,更有斑嘴鸭、黑水鸡、白鹭等留在古城湖栖息繁衍;在民权黄河故道国际重要湿地,每年都有大量的雁群在这里栖息过冬,赤麻鸭、绿头鸭、青头潜鸭等20多种鸭类在这里孕育着下一代;在睢县,每年的三四月都会有迁徙而来的天鹅,与北湖构成了一幅美丽的画卷;在柘城,美好的生态吸引来被列入国际鸟类红皮书的全球性濒危鸟类——震旦鸦雀在容湖安家;在虞

城县黄河故道防护林里,老树的树洞成为了戴胜安家筑巢的理想场地;在夏邑沱河从两河口省级森林公园南面的水闸开始,一直向东南方向绵延20公里,形成了自然生态良好的天然湿地,这里俨然成了水鸟的天堂;在永城日月湖不仅可以观赏到白鹭,我们还还可看到天鹅、黑翅长脚鹬、白头鸭等多种鸟类在湖面展翅飞翔。

“为更有效地保护野生动物,我中心组织人员,对迁徙途中需要救护的候鸟及其他野生动物实行有效救护。”市林业发展中心相关负责人表示,“迁徙中会有野生鸟类由于伤病、中毒、体力不够、迷失方向等原因,需要救护。今年鸟类迁徙期,我中心救护了白鹤、天鹅、黑翅鹬、鸿雁、丘鹬等国家保护野生动物。”另外,“爱鸟周”期间,我市林业发展中心还举办线上鸟类保护知识问答并同时进行滚动视屏的形式扩大宣传。



郭彦春在医院采集造血干细胞。文梅英 摄

本报讯(记者 李岩) 4月21日12点20分,市政府办公室工作人员郭彦春在河南省肿瘤医院完成造血干细胞采集,228毫升“生命种子”被火速送往上海。郭彦春用爱心和勇敢,为素不相识的血液病患者带去了“生命的种子”,成为河南省第1093例、商丘第43例造血干细胞捐献者。

“2011年5月我参加无偿献血,听了志愿者的介绍后加入中华骨髓库,想着有一天能配型成功,挽救白血病患者生命。11年后的今天,这个愿望终于变成了现实。”4月21日中午,刚刚完成造血干细胞采集的郭彦春高兴地说。

在河南省肿瘤医院注册动员剂期间,郭彦春收到了河南省红十字会转来的受捐者的感谢信。信中这样写道:“谢谢您,没有谋面的恩人!您的善举,给了我改变命运的尚方宝剑;您的大爱,让我的生命再次燃起了希望。我虽然不知道您是谁,但我的身体里流淌着您的基因,让我的生命得以延续……”读着这封信,郭彦春十分感动,觉得自己做的这件小事真不值得夸赞。

其实早在2019年年初,商丘市红十字会就通知郭彦春与这名白血病患者初次配型相合,这几年一直在等待患者身体的状态。郭彦春说:“我非常关心受捐者的情况,从我内心讲,希望尽快为他捐献,让他早日战胜病魔。”今年3月,郭彦春终于再次接到通知。经过高分辨检测与全面体检,郭彦春各项指标均符合捐献要求。

郭彦春说:“我的父亲是一名共产党员,我也是一名共产党员,父亲从小就教育我们一定要做个好人。我觉得这次捐献造血干细胞,就是回报党的培养、奉献社会的最好方式。”郭彦春的家人也非常支持他的爱心义举,尤其是正在上大学的儿子,知道他配型成功的消息后,说放假了也要进行血常规采集,加入造血干细胞志愿捐献者的行列。

用爱为生命护航 我市公务员郭彦春成功捐献造血干细胞

睢县自然资源局 跟踪服务促企业发展

本报讯(记者 黄业波 通讯员 卢东方)“感谢贵单位对我们企业的关心和支持,跟踪服务为我们做了很多实实在在的事……”4月19日,睢县雄富光电产业园项目经理来到睢县自然资源局,送来一面写有“专班服务 尽职尽责 项目推进 尽心尽力”的锦旗,对该局所做的实事、好事表示感谢。

睢县雄富光电产业园是今年睢县招商引资龙头项目,该产业园由深圳市翔光电子科技有限公司投资35亿元兴建,占地面积600亩,建筑面积60万平方米,形成集聚效应后可提供2000多个高收入就业岗位。项目全部建成后年产值在40亿元以上,年纳税2亿元以上。该项目的建设能对睢县高端电子产业的建立与发展起到示范引领作用,对睢县打造全国智能设备重要生产基地有着非凡意义。

睢县自然资源局是该项目跟踪服务单位,该局党组高度重视,成立专班,发挥行业优势,开展贴身服务,推出五项举措,确保项目早日落地、投产达效。截至目前,该局雄富光电产业园项目服务专班,一直奋战在项目区建设现场,为企业去高速路口接项目建设运输车辆,严格落实县疫情防控指挥部要求的运输车辆的闭环管理,为企业对接土地平整、变压器安装、自来水管网连接等具体工作,为企业施工项目部建设保驾护航。

界沟镇统战部门 积极为企业纾难解困

本报讯(记者 李娅飞)“这次幸亏有统战部门的帮助,要不然,俺这生意真的就做不起来了。”4月21日,虞城县界沟镇邵古同食品有限公司负责人徐侠感激地说。

近期,由于受疫情影响,界沟镇邵古同食品有限公司在经营过程中遇到资金周转等困难。虞城县委统战部了解情况后,积极协调该县工商联和镇统战部门,经过共同努力为该公司争取低息贷款200万元,且办理了疫情期间绿色通道证,从而帮助公司渡过了难关。

“乡里不光帮俺招工,还为俺招来了项目。”4月20日,该镇中药种植大户沈明强说,在镇党委政府的科学谋划下,他投资300多万元种植中药材并成立了公司,带动周边农户发展中药材种植产业。通过统战部门牵线搭桥,成功为公司招商引资近500万元,推动了全镇经济发展。

为全力帮助企业纾难解困,加快经济复苏与发展,界沟镇突出党建引领主线,选派镇统战干部作为联合指导员,帮助解决民营企业在疫情防控、复工复产中存在的用工、资金周转等困难,促进企业早复工、尽快达产。该镇坚持党委中心工作推进到哪里,统战作用就发挥到哪里,不断深化“全域统战”理念,做大“同心招商”品牌,高质量提升“统战+经济发展”。

万人助万企 服务解难题



在4月23日第27个“世界读书日”即将到来之际,商丘高速永城南收费站积极营造崇尚阅读的良好氛围,创建“书香班组”提升职工文化修养。李慧芳 摄

强能力 锻作风 优服务 促发展

市残联启动残疾儿童康复救助“五彩梦行动计划” 今年为2420名残疾儿童提供康复救助

本报讯(记者 翟华伟) 4月20日,记者从市残联了解到,市残联研究制订的《2022年“五彩梦行动计划”实施方案》(以下简称《方案》)启动,今年全市计划为2420名残疾儿童提供康复救助。

据介绍,为促进我市残疾儿童康复教育发展,提高各县(市、区)管理和康复水平,市残联积极贯彻落实河南省人民政府印发的《河南省残疾儿童康复救助实施办

法》和省委、省政府《2022年河南省重点民生实事工作方案》文件精神,制订了实施方案,部署我市2022年度残疾儿童康复救助工作。

根据《方案》要求,康复救助对象为符合条件的0—6岁视力、听力、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童。有条件的县(市、区)可扩大残疾儿童康复救助年龄范围,可放宽对救助对象家庭经济条件的限制。残疾儿童康复救助内容包括以减轻

功能障碍、改善功能状况、增强生活自理和社会参与能力为主要目标的手术、辅助器具配置和康复训练等。

下一步,市残联相关部门将进一步加大工作督导,努力实现“最多跑一次”、“一站式结算”,切实提高便民服务水平,确保到2025年实现残疾儿童康复救助制度体系更加健全完善,残疾儿童普遍享有基本康复服务,健康成长、全面发展权益得到有效保障的残疾儿童康复目标。



4月20日,我市各县(区)组织工作人员在火车站出站口,对需管控人员实行与县区对接,“点对点”转运,防止需管控人员脱管、失管、无人管的情况发生,把好铁路防疫关口,做好城市“守门员”。本报融媒体记者 那栋 摄

我市开展城镇污水处理设施隐患专项排查

本报讯(记者 翟华伟 通讯员 潘奇兵 王红鑫) 4月20日,记者了解到,市城市管理局会同市生态环境局对全市城镇污水处理设施开展了运行安全隐患专项排查工作,确保中央生态环境保护督察反馈意见全面整改落实,切实提升生活污水治理设施运行管理水平和应急处突能力。

按照省住建厅、省生态环境厅要求,鉴于当前我市疫情防控形势,此次排查采取县自查、市级抽查的模式进行,通过查阅资料、现场检查、座谈等方式,共排查污

水处理设施30座。重点排查了城镇污水处理设施构筑物、设备、计量仪器仪表运行,厂区环境管理,污水处理质量、化验记录及自动在线监控设施运行,厂区设施排水防涝改造和防汛应急管理等情况,共排查出污水污泥化验项目不完整、频次不够、记录不规范,应急管理制度不完善,设备线路老化,安全标识牌缺失,污泥堆放覆盖不到位等51处问题隐患。

针对排查出的问题隐患,各主管单位和运营单位已建立问题台账,制定整改措施,明确责任单

位、责任人员和整改时限,并安排专人负责跟踪整改进度,确保整改一个销号一个。截至目前,该局排查出的问题隐患已整改15处,剩余36处正在按照问题台账要求进行积极整改。

市城市管理局相关负责人表示,下一步将继续加强部门协调联动,形成治水治污合力,不定期组织“回头看”,督促城镇污水处理设施运营单位进一步完善工作机制,加强闭环运行,加固薄弱环节,补齐漏洞短板,切实保障城镇污水处理设施稳定达标运行。

宁陵县纪委监委 整治社保基金管理领域腐败问题

本报讯(闫占廷) 4月份是全国医保基金监管集中宣传月。近日,宁陵县纪委监委启动社保基金管理领域腐败和作风问题专项整治,深挖彻查社保基金管理领域腐败和作风问题,通过查找短板、纠正顽疾、防化风险,切实办好民生实事。

民生连民心,民心凝聚民力。此次专项整治工作始终坚持问题导向,紧盯“急难愁盼”问题,紧盯群众普遍关注的热点问题,反映强烈的突出问题,紧盯群众在社会保障方面的烦心事、操心事、揪心事,突出贪污侵占、以权谋私、骗取待遇、失职失责及能力作风等方面,深挖问题线索。该县纪委监委通过督促人社局、医保局和民政局对社会保险基金整体情况进行全面摸排,摸清底数,联合财政、税务、审计等部门,结合各单位自查自纠情况,全面筛查违规违纪违法问题线索,建立专门台账,定期跟进,对隐瞒不报的,严肃追究直接责任和领导责任,守护好人民群众的每一份养老金、保命钱。

在整治过程中,该县纪检监察机关采取明察与暗访相结合的方式,加大监督检查力度,通过专项整治实现切实履行“双责”、完善制度机制、堵塞社保漏洞、确保基金安全,真正惠及到人民群众。

示范区消防救援大队 成功营救被困儿童

本报讯(记者 鲁超)“我的孩子被困在卫生间了,请消防队快来帮忙看看吧!”4月19日晚,示范区消防救援大队接到求助电话后赶往示范区宋城路与阳光路交叉口附近的一住宅小区内。

赶到现场后,消防救援人员询问了解到,家长刚将一岁半的男童放在水盆中,转身去其他房间拿物品时,与卫生间相邻的柜子抽屉突然弹开,挡住了门,导致无法从卫生间外完全推开房门。一名一岁半男童独自泡在卫生间的浴缸里。

根据现场情况,消防救援人员首先利用螺丝刀、剪子等工具通过门缝对卫生间内柜子抽屉进行撬动,但由于柜子与门的间距较小,无法成功将门打开。

在救援人员救援时,幼童的家长一直呼喊其名字。其间,由于未能听到幼童的回应,担心发生溺水事故,消防救援人员在经过允许后,决定对卫生间的房门进行破拆。

消防救援人员穿戴好防护服后,使用撬棍以门的边角为突破点进行破拆。破拆完成后,消防救援人员看到幼童安然无恙地坐在水盆里,迅速将幼童从水盆内抱出转交至其家长手中。

“商丘好人”李建铭:身体力行传递正能量

本报融媒体记者 吴海良

他是一名媒体记者,爱岗敬业。在积极宣传好人好事的同时,10多年坚持做公益,身体力行传递正能量。他就是李建铭,商丘广播电视台一名新闻记者。在第六届河南“商丘好人”文化周活动暨“德润商丘·云赞好人”先进群体发布仪式上,他被评为敬业奉献类“商丘好人”。

4月21日,记者对他进行了采访。2007年3月参加工作以来,李建铭一直把摄像机镜头对准和聚焦好人群体和志愿服务团队,传播好声音、弘扬正能量。他还利用业余时间,积极参加我市各个志愿服务团队的爱心活动。作为商丘市义工联理事的他,每周都到“商丘好人”

爱心早餐点参加志愿服务活动,一直坚持了5个年头。

公益活动一般都在周末举行,李建铭总是牺牲节假日边采访边做公益。就连妻子生产,他因外出采访都没守在妻子身边。

自2016年10月起,他每周坚持到“商丘好人”爱心早餐点做公益。2019年新年第一天,他填写了《中国人体器官捐献登记表》,成为一名人体器官捐献志愿者,并担任爱之志愿服务队爱心宣传员。

疫情防控期间,李建铭冲锋在疫情一线,积极报道在疫情期间涌现的突出事迹,跟踪报道爱心团队开展的“餐香疫路”爱心行动。走进市立医

院、市第一人民医院等,“零距离”跟踪采访抗疫一线的医务工作者。

2021年7月,郑州、新乡等地发生严重洪涝灾害。作为一名一线记者,他首当其冲,积极报名参加支援受灾地区的宣传报道活动。7月22日下午4时许,他跟随市义工联来到新乡卫辉市,送去爱心物资,实地采访报道。采访中,因不慎双脚受伤。为了及时把防汛抗洪期间的商丘力量传播出去,他强忍疼痛,仍坚持到最后,完成了采访任务。

“今后我会在做好本职工作的同时,一如既往地积极参加公益活动,彰显新时代媒体人的担当和风采。”谈及未来,李建铭表示。

一场特殊的婚礼

本报融媒体记者 邵群峰 通讯员 牛慧

4月19日,农历三月十九,一场特殊的只有四人参加的婚礼在睢阳区闫集镇刘夹庄村举行——婚礼没有大摆筵席,没有热闹的仪式,也没有亲朋好友的现场祝福,只有一对新人及双方的父母。

“我爱人是柘城县申桥乡人,岳父把她送到高速路口,我自己开车把她接回来的。”新郎刘文排说。

据了解,新郎刘文排和新娘张明会是大学期间经朋友介绍认识的。经过两年的异地恋,两人毕业一年后终于修成正果,并决定于2022年4月19日举办婚礼。没想到一场疫情打破了原有的所有计划,受过高等教育的他们不在乎形式上的东西,便决定响应国家号召,婚事简办、婚事简办。经过与双方父母商议,他们决定不改变结婚日期,一切从简。就这样,一个红色的喜字,一个深情的相拥,一对新人给男方父母鞠躬行礼,就完成了特殊的婚礼。

“虽然没有到场祝福的亲朋好友,但是通过手机微信给我们发祝福的朋友、亲戚、同学特别多,看到这些还是满满的感动。”新娘张明会说,“为了自己也是为了大家的健康安全,这么别致的婚礼我们感觉更有意义。”